

# ಐದು ದಿನ ಪ್ರವಾಸ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ

ಗ್ರಾಮದ ಗ್ರಂಥಾಲಯವನ್ನು ತೆರೆಯದೆ ಮುಚ್ಚಿ ಹಾಕಿರುವ ಗ್ರಾ.ಪಂ

ಯುಎಸ್ ಮತ್ತು ಈಜಿಪ್ಟ್ ತೆರಳಿದ್ದಾರೆ : ಕ್ವಾತ್ರ ಹೇಳಿದರು.

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್. ಎನ್ ಶ್ರೀ ಮೋದಿಯವರು ಜೂನ್ 22ರಂದು ಯು ಎಸ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜಂಟಿ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಈಜಿಪ್ಟ್ ನಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿನಯ್ ಮೋಹನ್ ಕ್ವಾತ್ರ ಅವರು ಮಾಧ್ಯಮ ಮುಖಾಂತರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ . ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ನಾಳೆಯಿಂದ ಐದು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಅಮೆರಿಕ ಮತ್ತು ಈಜಿಪ್ಟ್ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು ನವ ದೆಹಲಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಮಾತ್ರ ಅವರು ಪ್ರಥಮ ಮಹಿಳೆ ಡಾಕ್ಟರ್ ಜಿಲ್ ಬಿಡನ್ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಶ್ರೀ ಮೋದಿಯವರು ಈ ತಿಂಗಳ 21ರಿಂದ 23ರ ವರೆಗೆ ಯು ಎಸ್ ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ . ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಶ್ರೀ ಮೋದಿಯವರು ನಂತರ ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ ಡಿಸಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಸುತ್ತಾರೆ ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಗುರುವಾರ ಶ್ವೇತ ಭವನದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುಕ್ತ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ . ಮತ್ತು ಅವರ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಂವಾದವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿಡನ್ ರವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಶ್ರೀ ಮೋದಿಯವರು ಪ್ರಮುಖ ಸಿಕ್ಕಿಗಳು ವೃತ್ತಿಪರರು



ಈಜಿಪ್ಟ್ ಜನರನ್ನು ನೋಡಿ ಕೈ ಬೀಸಿದ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ

ಮತ್ತು ಇತರ ಮಧ್ಯಸ್ಥ ಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಹಲವಾರು ಸಂವಾದಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಡೈಯಸ್ಕಾರ್ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ ಈ ಭೇಟಿಯು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯು ಎಸ್ ಸಹಕಾರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮೈಲಿಗಲ್ಲು ಮತ್ತು ಇದು ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಾತರ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ . ಪ್ರಧಾನಿಯವರು ಈ ತಿಂಗಳ 24 ರಿಂದ 25 ರವರೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಬ್ದುಲ್ ಫತಾ ಎಸಿಸಿ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇಲೆ ಹೇಗೆ ಕೈರೋಗೆ ತೆರಳಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕ್ವಾತ್ರ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ . ಈಜಿಪ್ಟ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜೊತೆ ಮಾತು ಹೊರತಾಗಿ

ಪ್ರಧಾನಿಯವರು ಈಜಿಪ್ಟ್ ಹಿರಿಯ ಗಣ್ಯರು ಕೆಲವು ಪ್ರಮುಖ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಜೊತೆ ಈಜಿಪ್ಟ್ ಅ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕ್ವಾತ್ರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು . ಅದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ 11ನೇ ಶತಮಾನದ ಆಲ್ ಹಾಕಿಮ್ ಮಸೀದಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ , ಹಾಗೆಯೇ ಮೊದಲ ಮಹಾಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಈಜಿಪ್ಟ್ ಗಾಗಿ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಭಾರತೀಯ ಮಣ್ಣಿಗರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಪ್ರಧಾನಿಯವರು ಪೊಲೀಸ್ ಇದ್ದದ ಸಮಾಧಿ ಸ್ಮಶಾನಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಪಾತ್ರ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ .

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್ ಏನ್ ಬೆಂಗಳೂರು : ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಾದರೂ ಗ್ರಾಮದ ಗ್ರಂಥಾಲಯಕ್ಕೆ ಬುನಾದಿ ಹಾಕದೆ ಇರುವುದು ಹಾಗೂ ಹಳೆ ಕಟ್ಟಡವಾದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಬಿರುಕು ಬಿದ್ದು , ಗೆದ್ದಲಿನಿಂದ ಆವರಿಸಿರುವುದು , ನಗರ ಸಮೀಪದ ತೆರಳು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬಂದಿದೆ . ಸ್ಥಳೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯರು ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಹುದ್ದೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು , ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಉತ್ತರಿಸದೆ ಇರುವುದು ಮೂಲ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ . ಅವರು ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸದೇ ಇದ್ದಾರೆ , ಎಂದು ಗ್ರಾಮದ ಜನರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ . ಪಂಚಾಯತಿ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಕೊಟ್ಟ ಭರವಸೆಯೂ ನಿಜಕ್ಕೂ ಅರ್ಥಹೀನ . ಯಾಕೆಂದರೆ ? ಎಲ್ಲರ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತೇನೆ , ಎಂದು ಹೇಳಿ ಇನ್ನು ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಹಾಗೆ ಇಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ . ಅಲ್ಲಿನ ಜನರು ಹೇಳುವುದೇನೆಂದರೆ ಹೆಸರಿಗಷ್ಟೇ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸಿದರು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸದೆ ಇರುವುದು ಬೇಜವಾಬ್ದಾರಿ ಎಂದು ಗ್ರಾಮದ ಜನರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ . ಇರುವುದು ದೊಡ್ಡ ಸಮಸ್ಯೆ ಆಗಿದೆ . ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿರುವ ಜನರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಬರುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಗ್ರಂಥಾಲಯಕ್ಕೂ ಹಾಗೂ ಶಾಲೆಗಳಿಗೂ ಬಳಸದೆ , ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ ದೂರು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು ಸಹ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಿಲ್ಲ ಎಂದು ಗ್ರಾಮದ ಜನರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಎಂದಿನಂತೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಚುನಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಡುವ ಒಂದು ಆಜ್ಞಾಪನೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸದೆ ಇರುವುದು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಒಂದು ದುರ್ನಡತೆ ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು . ಹಾಗೂ ಜನರು ಹೇಳುವುದಕ್ಕೂ ಪಂಚಾಯತಿ ಕೊಡುವ ಉತ್ತರಕ್ಕೂ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ.

## ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ಮತ್ತು ಅಂತಿಮ -G20 ಸಭೆ

ರಾಕೇಶ್ ಎನ್, ಬೆಂಗಳೂರು : ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ಮತ್ತು ಅಂತಿಮ ಜಿ ಟೈಂಟಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಕಿಂಗ್ ಗ್ರೂಪ್ ಸಭೆ ಇಂದು ಚೆನ್ನೈ ಬಳಿಯ ಮಹಾಬಲಿಪುರಂನಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು. ಜಿ ಟೈಂಟಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಹಣಕಾಸು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಗುಂಪು ಸಭೆ ಇಂದು ಐತಿಹಾಸಿಕ ನಗರವಾದ ಮಹಾಬಲಿಪುರಂನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದ್ದು ಇಂದು ಮೋಡ ಮುಸುಕಿದ ಮಳೆಯ ಮುಂಜಾನೆ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾದ ಸೆಟ್ಟಿಂಗನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಸುಮಾರು ನೂರು ಭಾಗವಹಿಸುವವರು ಹವಾಮಾನ ಹಣಕಾಸು ಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಒಟ್ಟುಗೂಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತೀಯ

ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗೀತು ಜೋಶಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಇಲಾಖೆಯ ಚಾಂದಿನಿ ರೈನವರು ಭಾಗವಹಿಸುವವರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವವರೊಂದಿಗೆ ಅಧಿವೇಶನವನ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು . ಡೇಟಾ ಮತ್ತು ತಿಳುವಳಿಕೆಯುಳ್ಳ ಹೂಡಿಕೆ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಪರಿಸರದ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಭಾರತವು ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಸುಸ್ಥಿರ ಹಣಕಾಸು ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡಲು 2023 ವಿವರಣೆಗೆ ಭಾಗವಾಗಿ ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತ ಶಿಫಾರಸುಗಳ ಗುಂಪನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

**ROY WATCHES**  
ADD ELEGANCE TO LIFE

SCAN TO ORDER

# ಯುವನ್ ನಲ್ಲಿ ವಿಶಿಷ್ಟ ಯೋಗ ಅಧಿವೇಶನ: ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್. ಎನ್

ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿಯವರು ಜೂನ್ 21 ರಂದು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯೋಗ ದಿನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನವೀಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಪೇಟಿಂಟ್ ರಾಯಲ್ ಪಾವತಿಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಯು ಎನ್ ಪ್ರಧಾನ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯೋಗ ದಿನಾಚರಣೆಯ 2023 ವಿಶಿಷ್ಟ ಯೋಗ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು .

ಜೂನ್ 21ರಂದು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯೋಗ ದಿನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಡಿಯೋ ಸಂದೇಶಗಳ ಮೂಲಕ ಮೋದಿ ಅವರು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಗ್ಗೂಡಿಸುವ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳನ್ನು ಘೋಷಿಸುತ್ತದೆ ಭಾರತ ಮಂಡಿಸಿದ ನಿರ್ಣಯದ ನಂತರ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸಹ ಪ್ರಾಯೋಜಕತ್ವದ ನಂತರ 21 ಜೂನ್ 20150ಆಚ- 'ರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ . ಇದು ಒಬತ್ತನೇ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯೋಗ ದಿನ ಎಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗಿದೆ .

2014 ರಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಭಾಷಣ ಮಾಡುವಾಗ, ಭಾರತದ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಯೋಗಕ್ಕೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ದಿನವನ್ನು ಮೀಸಲಿಡುವ ಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಅವರು ಜೂನ್ 21 ಅನ್ನು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯೋಗ ದಿನಾಚರಣೆಯ ದಿನಾಂಕವಾಗಿ ಸೂಚಿಸಿದರು ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಉತ್ತರ ಗೋಳಾರ್ಧದಲ್ಲಿ ವರ್ಷದ ಅತಿ ಉದ್ದದ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಪ್ರಪಂಚದ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಈ ದಿನವು ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.



UNನಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರುವುದು.

# ಚಿನ್ನೈ ಮತ್ತು ನೆರೆಯ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಹಲವು ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿಯಿಡೀ ಭಾರೀ ಮಳೆ

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್. ಎನ್

ಮಂಗಳವಾರದವರೆಗೆ ಗುಡುಗು ಸಹಿತ ಸಾಧಾರಣ ಮಳೆ ಮುಂದುವರಿಯಬಹುದು

ಭಾನುವಾರ ರಾತ್ರಿ ಚಿನ್ನೈ ಮತ್ತು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಕರಾವಳಿ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ತೀವ್ರವಾದ ಗುಡುಗು ಸಹಿತ ಮಳೆ ಸುರಿದಿದ್ದು, ಸೋಮವಾರ, ಜೂನ್ 19, 2023 ರಂದು ತಮಿಳುನಾಡಿನ ಹಲವು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ಚಂಡಮಾರುತಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ನೈಋತ್ಯ ಮಾನ್ಸೂನ್ ಋತುವಿನಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನೈನಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ವ್ಯಾಪಕವಾದ, ಭಾರೀ ಮಳೆಯಾಗಿರಬಹುದು, ನಗರ ಮತ್ತು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳ ಬಿಸಿಲಿನ ಶಾಖದ ನಂತರ ಮಳೆಯು ಹಲವಾರು ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ನೀಡಿತು. ಸೋಮವಾರ ಭಾರೀ ಮಳೆ ಮತ್ತು ಗುಡುಗು ಸಹಿತ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಚಿನ್ನೈ ಎಚ್ಚಿತ್ತುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಚಿನ್ನೈ ಕಾಂಚೀಪುರಂ, ಚಿಂಗಲ್ಪುಟು, ವೆಲ್ಲೂರ್, ರಾಣೀಪೇಟ್ ಮತ್ತು ತಿರುವಳ್ಳೂರನಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ



ಜೂನ್ 19, 2023 ರಂದು ಚಿನ್ನೈನಲ್ಲಿ ಭಾರಿ ಮಳೆ | ಸರ್ಕಾರ ರಜೆ ಘೋಷಿಸಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಸಮುದ್ರ ಭಾಗಗಳಾದ ಅಂದರೆ ಪ್ರವಾಸಿ ಸ್ಥಳಗಳಾದ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನು ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ಆಟವಾಡಲು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಆದೇಶವಾಗಿದ್ದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಇದನ್ನು ಪಾಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಪಾಲಿಸದೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ತಲಾ 500 ರೂಪಾಯಿ ಅಥವಾ ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿ ದಂಡವನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

# ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಗಾಗಿ ಆರ್ಎಸ್ಎಸ್ ಮನವಿ

ರಾಕೇಶ್ ಎನ್

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಹಿಂಸೆ ಮತ್ತು ದ್ವೇಷಕ್ಕೆ ಸ್ಥಾನವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ ಜೂನ್ 18 ರಂದು ಆರ್ಎಸ್ಎಸ್-ಎಸ್ ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಹಿಂಸಾಚಾರವನ್ನು ಖಂಡಿಸಿತು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಆಡಳಿತ, ಪೊಲೀಸ್, ಭದ್ರತಾ ಪಡೆಗಳು ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಬಜೆಟ್‌ಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ತಕ್ಷಣವೇ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಪುನಃಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದೆ. ಆರ್ಎಸ್ಎಸ್ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಹೊಸಬಾಳೆ ಅವರು ಈಶಾನ್ಯ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ "ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸೌಹಾರ್ದತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳ" ಚೊತೆಗೆ ಹಿಂಸಾಚಾರದ ಕಾರಣದಿಂದ ನಿರಾಶ್ರಿತರಾದವರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ತಡೆರಹಿತ

ಪೂರೈಕೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ದ್ವೇಷ ಮತ್ತು ಹಿಂಸಾಚಾರಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಒತ್ತಿಹೇಳಿರುವ ಆರ್ಎಸ್ಎಸ್ ಪ್ರಸ್ತುತ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿಗೆ ಕಾರಣವಾದ ವಿಶ್ವಾಸ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ನಿವಾರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಮರುಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸಂವಾದವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಉ 20 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಭಾವದ ಹೂಡಿಕೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಕೃತಿ ಸಂಬಂಧಿತ ದತ್ತಾಂಶಕ್ಕಾಗಿ ಹಣಕಾಸು ಸಾಧನಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಪರಿಸರದ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ತಿಳುವಳಿಕೆಯುಳ್ಳ ಹೂಡಿಕೆ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಡೇಟಾ ವಿಶ್ಲೇಷಕರು ಮತ್ತು ನಿರ್ಧಾರ ತಯಾರಕರ ನಡುವಿನ ಅಂತರವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ.

ಭಾರತವು ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತ ಶಿಫಾರಸುಗಳ ಒಂದು ಭಾಗವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ಸುಸ್ಥಿರ ಹಣಕಾಸು ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡಲು 2023 ಕ್ಕೆ ಅದರ ಏತರಣೆಗಳು. ಉ20 ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಗುಂಪು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವರ ಸಭೆಯ ಸಮಾರೋಪ ಮತ್ತು ನಾಲ್ಕನೇ ಸಭೆ ಇಂದು ಗೋವಾದಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿ ವಿದ್ಯಾವತಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾರ್ಯನಿರತ ಗುಂಪು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು (ಎಸ್ಡಿಜಿ) ಸಾಧಿಸುವ ವಾಹನವಾಗಿ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮಕ್ಕಾಗಿ ಗೋವಾ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ರವಾನಿಸುತ್ತದೆ. ಸಚಿವರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿ 20 ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಘೋಷಣೆ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು

ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಭಾರತದ ಉ20 ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಟ್ರಾಕ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕಾರ್ಯ ಗುಂಪು ಹೆಸರಿನ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ, ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣ, ಕೌಶಲ್ಯಗಳು, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಒಬ-ಒಇಗಳು ಮತ್ತು ಗಮ್ಯಸ್ಥಾನ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಐದು ಅಂತರ್ಸಂಪರ್ಕಿತ ಆದ್ಯತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಆದ್ಯತೆಗಳು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಪರಿವರ್ತನೆಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು 2030 ರ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಪ್ರಮುಖ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ಬ್ಲಾಕ್‌ಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು ಶ್ರೀಮತಿ ವಿದ್ಯಾವತಿ ಹೇಳಿದರು. ಕ್ರೂಸ್ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಸ್ಟಿಕ್‌ನ ವೃತ್ತಾಕಾರದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಅಡ್ಡ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಸಹ ನಡೆಯಲಿವೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

# ಅತ್ಯಂತ ತೀವ್ರವಾದ ಸೈಕ್ಲೋನಿಕ್ ಚಂಡಮಾರುತ ಬಿಪರ್ಜೋಯ್

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್. ಎನ್

ಬಿಪಾಜೋಯ್ ದೀರ್ಘಕಾಲದ, ಶಕ್ತಿಯುತ ಉಷ್ಣವಲಯದ ಚಂಡಮಾರುತ ಇದು ಪೂರ್ವ-ಮಧ್ಯ ಅರೇಬಿಯನ್ ಸಮುದ್ರದ ಮೇಲೆ ರೂಪುಗೊಂಡಿತು. 2023 ರ ಉತ್ತರ ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರದ ಸೈಕ್ಲೋನ್ ಋತುವಿನ ಮೂರನೇ ಖಿನ್ನತೆ ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ಚಂಡಮಾರುತದ ಚಂಡಮಾರುತ, ಬಿಪಾಜೋಯ್ ಒಂದು ಖಿನ್ನತೆಯಿಂದ ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡಿತು, ಇದನ್ನು ಮೊದಲು ಜೂನ್ 6 ರಂದು ಭಾರತೀಯ ಹವಾಮಾನ ಇಲಾಖೆ (ಐಒಐ) ಮೂಲಕ ಚಂಡಮಾರುತದ ಚಂಡಮಾರುತದ ವಾಗಿ ತೀವ್ರಗೊಳಿಸುವ ಮೊದಲು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆಳವಾದ

ಉರಿಯುತ್ತಿರುವ ಸಂವಹನದಿಂದಾಗಿ ಚಂಡಮಾರುತವು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ದುರ್ಬಲಗೊಂಡಿತು. ಏರಿಚಿಡಿ-ರಿಠಿ ಈಶಾನ್ಯಕ್ಕೆ ವೇಗವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿತು, ಇದು ವರ್ಗ 3-ಸಮಾನ ಉಷ್ಣವಲಯದ ಚಂಡಮಾರುತ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ತೀವ್ರವಾದ ಚಂಡಮಾರುತಕ್ಕೆ ಬಲಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಜೂನ್ 16 ರಂದು ಭಾರತದ ನಲಿಯಾದಲ್ಲಿ ಚಂಡಮಾರುತವು ಭೂಕುಸಿತವನ್ನು ಮಾಡಿತು. ಬಿಪರ್ಜೋಯ್ ಅನ್ನು ಖಿನ್ನತೆಗೆ ಇಳಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಜೂನ್ 19 ರ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಒತ್ತಡದ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲಾಯಿತು. ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದಿಂದ ಹೆಸರಿನಾಗಿ, ಬಿಪರ್ಜೋಯ್ ಎಂದರೆ ಬಂಗಾಳಿ 'ವಿಪತ್ತು'

**Photography & events**

Available with waiting photography birthday photography all types of photographs

Rakesh N  
rakesh9606@gmail.com  
Location Bengaluru City University



# ಸಂಪಾದಕೀಯ ವಿಶ್ವದಲ್ಲೇ ಅತಿ ಎತ್ತರವಾದ ಅಂತೋಣಿ ಪ್ರತಿಮೆ

ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಗರಿಷ್ಠ 1500 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೂ ರಾಕೇಶ್ ಎನ್

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್. ಎನ್

ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಕರಗುವ ವಿಸ್ಮಯ ಹಬ್ಬಗಳಿಗೆ ಚಿಗುರೊಡಿದು ಶುಭಕೋರುವ ಈ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸವಿದು. ನಮಗೆ ಐದನೇ ತಿಂಗಳು ಶುರುವಾಯಿತು ಎಂದರೆ, ಏನು ಸಂಭ್ರಮ ಸಡಗರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅವರದೇ ಆದ ಆಚರಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ನೋಡುವುದಾದರೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್, ತಮಿಳು ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್, ನೇಪಾಳಿ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ಅನೇಕ ರೀತಿಯ ವಿಶೇಷಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು. ಜುಲೈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಗಿಡಮರಗಳಲ್ಲಿ ಚಿಗುರುಡೆಯುವ ಕಾಲ. ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳು ತನ್ನ ಸಂತೋಷಗಳನ್ನು ಸವಿಯಲು ಬರುವ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸ ಇದಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ನೈರುತ್ಯ ಮಾನ್ಸೂನ್ ಆಗಮನದೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಹಾಗೂ ಅನೇಕ ಹಿಂದೂಗಳಿಗೆ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸವು ಹೆಚ್ಚು ಸೋಮವಾರ, ಮಂಗಳವಾರ ಉಪವಾಸ ಮಾಡಿ ದೇವರಾಧನೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವ ಒಂದು ಆಚರಣೆ ಆಗಿದೆ.

ಪಾರ್ವತಿ ಶಿವನನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ತಪಸ್ಸು ಮಾಡಿದಳು, ಅಂದಿನಿಂದ ಶಿವ ಮತ್ತು ಪಾರ್ವತಿಗೆ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸದಿಂದ ಆರಾಧನೆಯನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರಿಯವಾದಂತೆ ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು.

ಮಗಳು / ಮಗ ಮದುವೆಗೆ ಆಷಾಢ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಸಂಭ್ರಮಿಸದೆ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಡಗರ ಆಚರಿಸುವ ತಂದೆ ತಾಯಂದಿರು,ಹಲವು ತಿಂಗಳುಗಳಿಂದ ರೈತ ಸರಿಯಾದ ಫಸಲು ಕಾದು ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಪರಿಶ್ರಮದ ಮುಖಾಂತರ ತಕ್ಕಂತೆ ಮಾನ್ಸೂನ್ ಆಗಮಿಸಿದ್ದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದಾಯವನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಹೀಗೆ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸವು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಜೀವನದಲ್ಲೂ ಹೊಸ ಚಿಗುರೊಡೆಯಲು ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ.

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್ ಏನ್

ಬೆಂಗಳೂರು : ಪವಾಡಪುರುಷ ಸಂತ ಅಂತೋಣಿ ಪ್ರತಿಮೆಯನ್ನು ಶಿರವಿಪುರದಿಂದ ಮರಿಯಾಪುರ ಗೆ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮುಖಾಂತರ ಫೆಬ್ರವರಿ 14 /2023 ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಮಹಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಪೀಟರ್ ಮಚ್ಚಾದು ಅವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಜನಗಳ ಸಹಾಯ ಮೇರೆಗೆ ಹಂಪಿಟೇಟರ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣಿಸಿ ಇದರ ಮೇಲೆ ಅಂತೋಣಿ ಪ್ರತಿಮೆಯನ್ನು ಇರಿಸಿದರೆ ಚೆನ್ನಾಗಿರಬಹುದೆಂದು ಐದಾರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಧರ್ಮಗುರುಗಳಾದ ಫಾದರ್ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮದ ಜನರು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಸೇರಿ ಶ್ರಮವಹಿಸಿ ಈ ಮಹಾನ್ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಗೆ ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾಗಿದೆ. ಹಾಗೂ ಎಡಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ದೇವಾಲಯ ನೋಡುಗರ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ. 31 ಅಡಿ ಅಂತೋಣಿ ಪ್ರತಿಮೆ, 11 ಅಡಿಪೀಠ, ಹಾಗೂ 30 ಅಡಿ ಎಂಪಿ ಥಿಯೇಟರ್ ಒಟ್ಟು 70 ಅಡಿ ಭೂಮಿಯಿಂದ ಮೇಲೆ ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಅತಿ ಎತ್ತರವಾದ ಪ್ರತಿಮೆ ಆಗಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ ಈ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಜಲದೇವ ಮಾತೆ, ಆರೋಗ್ಯ ಮಾತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕ ರೀತಿಯ ದೇವಾಲಯಗಳನ್ನು ಸಹ ಇಲ್ಲಿ ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಈ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿನ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಫಾದರ್ ತೋಮಸ್ ರವರ ಮಾತು ಅಂತಿಮ ಮಾತಾಗಿ ಇದ್ದು, ಇಲ್ಲಿನ ಜನಗಳು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸದೆ ಅವರು ಹೇಳಿದ ಮಾತುಗಳು ಜನರು ನಂಬುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಮಾರ್ಚ್ ರಂದು ಮಹಿಮೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು ಇದಕ್ಕೆ ಹಲವು

ದೇಶವಿದೇಶಗಳಿಂದ ಸಹ ನೋಡಲು ಬರುತ್ತಾರೆ. ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳು ಎಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಜೀವನವನ್ನು ಕುರಿತು ಇಲ್ಲಿ ನಾಟಕವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಂತರ ನವಜ್ಯೋತಿ ಶಾಲೆಯ ಹೊಂದಿದ್ದು ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಸಹಾಯ ಇಲ್ಲಿ ನಾವು ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ ಕಾನ್ಸೆಂಟ್ ಗಳ ಸಹಾಯವನ್ನು ಸಹ ಅನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಪ್ರತಿವರ್ಷ 10ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶೇಕಡ 90ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ತೆಗೆದು ತೇರ್ಗಡೆ ಆಗುತ್ತಾರೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸಹಾಯವನ್ನು ಪಡೆಯದೆ ಜನರೇ ಮುದ್ದಾಗಿ ಹಣವನ್ನು ಕೂಡಿಟ್ಟು ಗ್ರಾಮದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾದ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಇದು ಒಂದಾಗಿದೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ಕ್ರಿಸ್ಮಸ್ ಹಾಗೂ ಜಾತ್ರೆಗಳು ಸಹ ಇಲ್ಲಿ ಅದ್ದೂರಿಯಾಗಿ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ



ಅಂತೋಣಿ ಪ್ರತಿಮೆಗೆ ಹರಿದು ಬಂದ ಜನಸಾಗರ

## ಹಂದಿ ಗೂಡಿನಿಂದ ಗ್ರಾಮದ ಜನರಿಗೆ ರೋಗಗಳ ದಾಳಿ

ರಾಕೇಶ್ ಎನ್

ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಹೊಸಕೋಟೆ ತಾಲೂಕಿನ ಗುಂಡೂರು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಹಂದಿ ಬೀಡುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಹಾಗೂ ಬಿಸಾಡಿದ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಸುಡುವುದರಿಂದ ತೀವ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಉಂಟಾಗುತ್ತಿವೆ. ಇದರಿಂದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಗೆ ಇಂಗಾಲದ ಡೈಆಕ್ಸೈಡ್ ಮಿಶ್ರಿತ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಉಂಟಾಗುತ್ತವೆ. ಆದರೆ, ಮಂಗಳ ಕ್ರಿಮಿನಾಶಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಆರರಿಂದ ಎಂಟು ತಿಂಗಳು ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳಿಗೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ತರಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ದುರ್ವಾಸನೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದ್ದು, ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಗೆ ತೊಂದರೆ ಹಾಗೂ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಉಂಟಾಗುತ್ತಿವೆ. ಮಾಲೀಕರಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಬೆಂಬಲ ಸಿಕ್ಕಿದ್ದರಿಂದ ಪೊಲೀಸರು ಯಾವುದೇ ದೂರು ಬಂದರೂ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳದೆ ವಾಪಸ್ ಕಳುಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇದರಿಂದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಹೆಚ್ಚಿನ ತೊಂದರೆ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ



ಸಾಲಾಗಿ ಡ್ರಂ ಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಖರಿಸಿದ ಮಿಶ್ರಿತ ಆಹಾರ ಮಂಗಳ ಕ್ರಿಮಿನಾಶಕ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ ಎಂದು ಗ್ರಾಮದ ಮುಖಂಡರು ಜನರಿಗೆ ಮನಸೋಲುತ್ತಾರೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಏನೂ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ ಎರಡೂರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಈ ಸಮಸ್ಯೆ ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಈಗಾಗಲೇ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಲ್ಲಿ ಅನಾರೋಗ್ಯದ ಹಾವಳಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಮಂಗಳ ಆವರಣದ ಮಾಲೀಕರೇ ಕಾರಣ ಎಂದು ನಂಬಿರುವ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಮಂಗಳ ಕ್ರಿಮಿನಾಶಕ ಆವರಣಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸದ್ಯ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

20 ವರ್ಷವಾದರೂ ಮುಗಿಯದ ರಾಜಕಾಲವೆ ಒಳಚರಂಡಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್. ಎನ್

ಬೆಂಗಳೂರು : ನಾಗಸಂದ್ರದ ಬಳಿ ಬರುವ ಮಂಜುನಾಥ ನಗರದಲ್ಲಿ ಚರಂಡಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳದ ಕಾರಣ ಗ್ರಾಮದ ಜನಗಳಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆ ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸ್ಥಳೀಯದಲ್ಲಿರುವ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ದೂರು ನೀಡಿದಾಗ, ನೀವು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ನಾವು ಸಹ ಅನೇಕ ಬಾರಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದೇವೆ ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಿಲ್ಲ. . ಸರ್ಕಾರದ ಬೇಜವಾಬ್ದಾರಿ ಯಿಂದ ಗ್ರಾಮದ ಜನರಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯದ ಅಸಮಾನತೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ ರಸ್ತೆ ಬದಿಗಳಲ್ಲಿ ಹಾವುಗಳು, ಸೊಳ್ಳೆಗಳ ಕಾಟದಿಂದ ಡೆಂಗ್ಯೂ ಹರಡುತ್ತದೆ, ಕೂಡಲೇ ಇದನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಈಗಿನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ITF ಮಹಿಳಾ ಟೆನಿಸ್

# ಭಾರತೀಯ ಗಾಲ್ಫ್ ಆಟಗಾರ್ತಿ ದೀಕ್ಷಾ

ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್. ಎನ್ ಗುರುಗ್ರಾಮ್ನ ಬಲಿವಾಸ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಟೆನಿಸ್ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ನಡೆದ ಗುಬಿ 25,000 ಏಕೀಕರಣ ಮಹಿಳಾ ಟೆನಿಸ್ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯ ಮೊದಲ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಕರ್ಮನ್ ಕೌರ್ ಥಂಡಿ ಅವರು ಸಹಜ ಯಮಲಪಲ್ಲಿ ಅವರ ಉತ್ಸಾಹಭರಿತ ಸವಾಲನ್ನು 6-3, 4-6, 6-4 ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಜಯಿಸಿದರು.

ಒಂದು ದಿನದಲ್ಲಿ ಮಳೆಯು ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಂಜಾನೆ ಹೆಚ್ಚು ಕಡಿಮೆಯಾಯಿತು, ಆದರೆ ಬಿಸಿಲಿನ ಜ್ವಲಂತ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ನಾಟಕೀಯವಾಗಿ ಸುಧಾರಿಸಿತು. ಟೆನಿಸ್ ಯುದ್ಧಗಳು ತೀವ್ರವಾಗಿದ್ದವು. ವೈರಿ ಕರ್ಮನ್ ತನ್ನ ಪವರ್ ಗೇಮ್‌ನಿಂದ ತನ್ನ ಎದುರಾಳಿಯನ್ನು ತುಂಬಾ ಪ್ರೇರೇಪಿಸಿತು, ಸಹಜ ಉತ್ಸಾಹಭರಿತ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು, ವೇಗದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಾ, ಚುರುಕಾಗಿ ಚಲಿಸುತ್ತಾ ಮತ್ತು ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಹೊಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಳು. ಕರ್ಮನ್ ತನ್ನ ರಾಕೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ದಾರಗಳು ಮು-

ರಿಯುವ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದಳು ಮತ್ತು ಹೊಸದಾಗಿ ಕಟ್ಟಿದ ನಂತರ ಒಬ್ಬರು ಸೋಲುತ್ತಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಕೃತಿಬಲತೆಯ ನಡುವೆ, ಕರ್ಮನ್ ತನ್ನ ಏಕಾಗ್ರತೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡು ಎರಡನೇ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಹಾಕಿಕೊಂಡಳು.

ಮತ್ತೊಂದು ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಹುಮೇರಾ ಬಹಮರ್ಸ್ ಅವರು 2-6, 1-5 ರಿಂದ ಹಿಮ್ಮೆಟ್ಟುವ ಮೂಲಕ ಮಹಿಳಾ ಯಾದವ್ ಅವರನ್ನು ಮೂರು ಸೆಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಸೋಲಿಸಿದರು, ಇದು ಹವಾಮಾನದಿಂದ ಅಡ್ಡಿಪಡಿಸಿತು. ಡಬಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಗ್ರ ಶ್ರೇಯಾಂಕದ ಅಂಕಿತಾ ರೈನಾ, ಎಕಟೆರಿನಾ ಯಾಶಿನಾ ಜೊತೆಗೂಡಿ 6-1, 2-6, [10-7] ರಿಂದ ಸೋಫಿಯಾ ಕಾಸ್ಪೆಲಾಸ್ ಮತ್ತು ಎಲೆನಾ ಪ್ರಿಡಾರ್ಕಿನಾ ಅವರನ್ನು ಸೋಲಿಸಿದರು.

ಎಲೆನಾ ಸಿಂಗಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾ ಪಂದ್ಯವನ್ನು ಆಡುತ್ತಿದ್ದಾಳೆ ಮತ್ತು ಆದ್ದರಿಂದ ತನ್ನ ಬೆಲ್ಜಿಯನ್ ಪಾಲುದಾರನನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಆಟದಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ನಿರರ್ಗಳವಾಗಿದ್ದಳು

## ಏಷ್ಯನ್ ಫೆನಿಂಗ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಶಿಪ್

ರಾಕೇಶ್ ಕ್ವಾರ್ಟರ್‌ಫೈನಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಾಲಿ ವಿಶ್ವ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಮಿಸಾಕಿ ಎಮುರಾ ಅವರನ್ನು ಸೋಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಒಲಿಂಪಿಯನ್ ಸಿ.ಎ. ಭವಾನಿ ದೇವಿ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಈವೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಮೊದಲ ಪದಕವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತದ ಫೆನರ್ ಮಹಿಳಾ ಸೇಬರ್ ಸೆಮಿಫೈನಲ್ ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ವಿಶ್ವದ ನಂಬರ್ ಒನ್ ಆಟಗಾರ್ತಿಯನ್ನು 15-10 ಅಂಕಗಳಿಂದ ದಂಗುಬಡಿಸಿದರು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಭವಾನಿ ಅವರು ಸೆಮಿಫೈನಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಜ್ಬೆಕಿಸ್ತಾನನ ಜೈನಾಬ್ ದೈಬ್‌ಕೋವಾ ವಿರುದ್ಧ 15-14 ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಸೋತರು, ಕಂಚಿನ

ಪದಕವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಂಡರು. ಕೇಂದ್ರ ಯುವ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ಅನುರಾಗ್ ಸಿಂಗ್ ಠಾಕೂರ್ ಭವಾನಿ ದೇವಿ ಅವರ ಗೆಲುವಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಟ್ರೇನಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ, ಶ್ರೀ ಠಾಕೂರ್ ಅವರು ಭವಾನಿ ದೇವಿ ಟ್ರೇನ್‌ಬ್ಲೇಜರ್ ಮತ್ತು ಸಹ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಎಂದು ಬಣ್ಣಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭವಾನಿ ದೇವಿ ಅವರು ಕ್ರೀಡೆಗೆ ಅರ್ಹವಾದ ಮನ್ನಣೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ತೈಪೆ ಓಪನ್ ಬ್ಯಾಡ್ಮಿಂಟನ್ ಟೂರ್ನಿ ಇಂದು ತೈವಾನ್‌ನ ತೈಪೆಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಎಚ್ ಎಸ್ ಪ್ರಣಯ್ ಟೂರ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಸವಾಲನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಕೇಶ್ ಎನ್

ಬೆಂಗಳೂರು :

ದೀಕ್ಷಾ ಜರ್ಮನ್ ಮಾರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಯಾಂಕಿತ ಖಿ-3 ಅನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದಳು, ಐಞಬಿ ನಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಓಟವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾಳೆ ಭಾರತೀಯ ಗಾಲ್ಫ್ ಆಟಗಾರ್ತಿ ದೀಕ್ಷಾ ದಾಗರ್ ಅವರು ಲೇಡೀಸ್ ಯುರೋಪಿಯನ್ ಟೂರ್‌ನಲ್ಲಿ ಎರಡನೇ ವೃತ್ತಿಜೀವನದ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡರು, ಆದರೆ ಇಲ್ಲಿ 2023 ರ ಅಮುಂಡಿ ಜರ್ಮನ್ ಮಾರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ಸ್ಥಾನ ಗಳಿಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಆಡಿದರು.

-3 ಮುಕ್ತಾಯವು ಅವಳನ್ನು ಟೂರ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೋಸ್ಟಾ ಡೆಲ್ ಸೋಲ್ ಶ್ರೇಯಾಂಕದಲ್ಲಿ 22 ನೇ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುತ್ತದೆ. ಇತ್ತೀಚಿನ ವಾರಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸುತ್ತಿರುವ ದೀಕ್ಷಾ, ತನ್ನ ಕೊನೆಯ ನಾಲ್ಕು ಪ್ರಾರಂಭಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್‌ಇಟಿಯಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಮೂರನೇ ಟಾಪ್-10 ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಗಳಿಸಿದಳು ಮತ್ತು ಈ ವಾರದ ಮೂರನೇ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದವು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಲ್ಯಾಕೋಸ್ಟ್ ಓಪನ್ ಡಿ ಫ್ರಾನ್ಸ್ ನಂತರ ಇದು ಅವರ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿತ್ತು. ಜೆಕ್ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಕ್ರಿಸ್ಟಿನಾ ನೆಪೋಲಿಯಾವಾ ಅವರು ಗಾಲ್ಫ್ ಮತ್ತು ಕಂಟ್ರಿ ಕ್ಲಬ್ ಸೆಡಿನರ್ ಸೀನಲ್ಲಿ ಜರ್ಮನ್ ಮಾರ್ಸ್‌ನ ಅನ್ನು ಗೆಲ್ಲಲು ಮೊದಲ ಪ್ಲೇ-ಆಫ್ ರಂಧ್ರದಲ್ಲಿ ಬರ್ಡಿ ಪಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಉರುಳಿದರು. ರಾತ್ರಿಯ ಸಹ-ನಾಯಕ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನ ಕಾರಾ ಗೇನರ್‌ರೊಂದಿಗೆ 14-ಅಂಡರ್‌ನಲ್ಲಿ ಟೈ ಮಾಡಿದ ನಂತರ, ಇಬ್ಬರೂ ಪ್ಲೇ-ಆಫ್‌ಗಾಗಿ 18 ನೇ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಹಿಂತಿರುಗಿದರು. 2023 ರಲ್ಲಿ ಎಲ್‌ಇಟಿಯಲ್ಲಿ ನೆಪೋಲಿಯಾವಾ ವಿಜಯೋತ್ಸವ ಮತ್ತು ನಾಲ್ಕನೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವಿಜೇತರಾದರು.

ದೀಕ್ಷಾ ಮೊದಲ ಎಂಟು ಹೋಲ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ತುಂಬಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿದ್ದರು ಮತ್ತು 14-ಅಂಡರ್‌ನಲ್ಲಿ

ಮುನ್ನಡೆಯ ಪಾಲನ್ನು ಸಹ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಒಂಬತ್ತು, 10 ಮತ್ತು 11 ರಂದು ಮೂರು ಬೋಗಿಗಳು ಅವಳನ್ನು ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಎಳೆದವು ಮತ್ತು ಆಕೆಗೆ ಮೇಕಪ್ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ನೆಪೋಲಿಯಾವಾ ಅವರು 2016 ರ ಬೇಸಿಗಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವ ಗಾಲ್ಫ್ ಆಟಕ್ಕೆ ತಡವಾಗಿದ್ದರು, ಅವರು ಚಿಕ್ಕವಳಿದ್ದಾಗ ಅ ಸ್ವಾರ್ಥಾ ಪ್ರಾಹಾಗೆ ಮಾಜಿ ಫುಟ್ಬಾಲ್ ಆಟಗಾರರಾಗಿದ್ದರು.

ಹೊಸದಾಗಿ-ಕಿರೀಟವನ್ನು ಪಡೆದ ಐಞಬಿ ವಿಜೇತರು ಕೆಲವು ತಿಂಗಳುಗಳ ಹಿಂದೆ ಅಲ್ಪರೇಟಿವ್ ಕೊಲ್ಯೆಟಿಸ್ ರೋಗನಿರ್ಣಯ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಗಾಲ್ಫ್ ಕೋರ್ಸ್‌ನಿಂದ ಯುದ್ಧಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸದಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರ ವಲಯವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ಆಶ್ಚರ್ಯಚಕಿತರಾದರು.



ದೀಕ್ಷಾ

ಅವರು ಏಳು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಗಾಲ್ಫ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಈಗ ಐಞಬಿ ನಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನ ಗೇನರ್ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಪ್ಲೇ-ಆಫ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೋತ ನಂತರ ಎರಡನೇ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದರು. ಜರ್ಮನಿಯ ಸೋಫಿ ಹೌಸ್‌ಮನ್ ದಿನದ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಬೋಗಿ-ಮುಕ್ತ 64 (-8) ನೊಂದಿಗೆ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯನ್ನು ಒಟ್ಟು 11-ಅಂಡರ್-ಪಾರ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದರು.

ಕಿಡ್ವಾಯಿ ಸ್ಮಾರಕ ಗಂಧಿ ಸಂಸ್ಥೆ  
**KIDWAI MEMORIAL INSTITUTE OF ONCOLOGY**  
 ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ  
*Golden Jubilee*  
  
**50 years**  
 26 | Jun | 1973 \* 26 | Jun | 2023

**Chief Editor:**  
 Prof N Narasimhamurthy, Head of the Department,  
 Mass Communication and Journalism.

**Faculty Editor:**  
 BANSY KALAPPA

**Student Editors:**  
 VIJAY KUMAR .N  
 RAKESH .N